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Мета	 дослідження.	 Дослідити анамнестич-
ні дані пацієнтів усіх вікових груп на наявність 
загальних для всіх анамнестичних даних, що пе-
редували виникненню болі, та пов’язаних з нею 
вторинних розладів здоров’я. Виявити загальні 
для всіх патогенні фактори, що притаманні при 
патології болю у спині.

Матеріали	і	методи.	Методами спостереження 
і опитування досліджено 400 пацієнтів у віковій 
групі від 3 діб життя (анамнез збирався у матері) 
до 96 років.

Пацієнти були розподілені на 4 вікові групи:
1 – від 0 до 3 років – 20 дітей;
2 – від 3 до 7 років – 40 дітей; 
3 – від 7 до 18 років – 120 підлітків; 
4 – від 18 до 96 років – 220 дорослих;
Отримані	 результати.	 У першій та другій 

групах (від 0 до 7 років) основною причиною не-
врологічних проявів болю була родова травма або 
травма при падінні у «фазу встановлення ходи» 
(12-24 місяця). Ці анамнестичні дані виявлялись 
у віці до 7 років. Відзначено, що спроба корек-
ції цих патологічних станів за допомогою невро-
логічних препаратів ніколи не давала клінічного 
одужання.

У третій групі (7-18 років) у більш як поло-
вині випадків виявлено пряму спортивну, побу-
тову або шкільну травму. Близько 30 % випадків 
травми були зумовлені переохолодженням (занят-
тя спортом у холодну пору та ін). У 15 % випадків 
хронічна втома, масові «похрустування» вздовж 
хребта були зумовлені невисипанням через тов-
стий матрац або «пружну» подушку. У 15 випад-
ках спостерігалася дія декількох травматичних 
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факторів одночасно.
У четвертій групі (18-96 років) переважним 

травмуючим фактором виступала хронічна втома 
(40 %). Пряма фізична травма (частіше падіння 
або підняття важкого) та холодова травма (робо-
та на морозі, хронічне переохолодження) займали 
близько 30 % кожна. Дія декількох травматичних 
факторів одночасно спостерігалась у 112 випад-
ках (важка робота на морозі, спорт у неопалюва-
них приміщеннях тощо).

 У жодному випадку не виявлено «ідеопатич-
ного» або «нез’ясованого» болю у спині.

Висновки.
Основними	патогенними	факторами,	що	мо-
жуть	призводити	до	патології,	є:
1	–	наявність	в	анамнезі	травми;
2	–	наявність	в	анамнезі	холодового	уражен-
ня;
3	–	наявність	в	анамнезі	факторів,	що	зава-
жають	 відновленню	 організму	 у	 період	 сну	
(хронічна	втома).
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